

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дворецкой Марии Александровны на тему:
«Формирование иноязычной креативной компетентности бакалавров
направления подготовки «Организация работы с молодежью»»,
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических
наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания
(иностранные языки, уровень профессионального образования)
(педагогические науки)

Диссертационное исследование Дворецкой Марии Александровны посвящено изучению проблемы формирования иноязычной креативной компетентности бакалавров. Данная тема, несомненно, обладает научной новизной, поскольку недостаточно разрабатывается и освещается в научно-методической литературе в области педагогики. Вместе с тем, намерения правительства, выраженные в отмеченных автором официальных документах, и стремление к расширению практик иноязычной подготовки в отдельных сферах общественной жизни, определяют потребность в создании методики формирования иноязычной креативной компетентности и позволяют сделать заключение об актуальности темы исследования.

Разработанная методика носит общественно полезное значение - способствует не только совершенствованию английского языка и практике использования актуальных электронных средств иноязычного обучения, но и формирует одну из наиболее важных компетенций нашего времени – креативную. Бакалавры вовлекаются через обучение в решение проблемных ситуаций с позиции креативного аспекта деятельности, что положительным образом сказывается не только на знании английского языка и общем кругозоре обучающихся, но и открывает дополнительную траекторию для их профессионального развития.

Важно заметить использование автором новой технологии «Мобильное обучение», являющейся отражением современных трендов в области образования и представляющей особый интерес для методики обучения иностранным языкам, которая находится в постоянном поиске инновационных средств организации образовательной деятельности, способствующих повышению ее эффективности.

К достоинствам работы стоит отнести насыщенный и хорошо проработанный лингвистический компонент содержания обучения – речевой материал созданного элективного курса на английском языке «Creative

Thinking». Речевой материал насыщен современными коллокациями и речевыми оборотами.

Стоит отметить выверенность структуры работы, корректность формулирования научного аппарата исследования – точное определение цели, объекта, предмета, гипотезы, задач, методов исследования, новизны, теоретической и практической значимости, а также положений, выносимых на защиту.

Представляется интересным уточнить видение автора относительно принципиальной схожести и различия ключевых понятий в рамках данного исследования, а именно, понятий «творчество» и «креативность».

На основании изученного материала можно сделать заключение о том, что диссертационное исследование Дворецкой Марии Александровны на тему «Формирование иноязычной креативной компетентности бакалавров направления подготовки «Организация работы с молодежью»» представляет собой самостоятельную научно-квалификационную работу. Она соответствует требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (в действующей редакции), а ее автор – Дворецкая Мария Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2. Теория и методика обучения и воспитания (иностранные языки, уровень профессионального образования) (педагогические науки).

Кандидат педагогических наук, доцент,
заведующая кафедрой английского языка
естественнонаучных и физико-математических факультетов
факультета иностранных языков,
Шульгина Елена Модестовна



«27» января 2023 г.

Организация: Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Национальный исследовательский Томский государственный университет».

Адрес организации: 634050, Томск, пр. Ленина, 36

Телефон: +7 (906) 950 0624

Email: modestovna2@gmail.com

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.



Подпись удостоверяю
Ведущий документовед
А.Е.ДМИТЕНКО И.В.